

# 六盘水市消防救援支队文件

六盘水消防支队议复字〔2024〕004号 签发人：隆爱云

## 六盘水市消防救援支队关于 市九届人大四次会议第115号建议的答复

张欲笑、王蕾：

你们提出的《关于消防安全重点单位及园区引入“智慧消防系统”的建议》的建议收悉。感谢你们对我市消防工作的关心和支持。现就您提出的有关问题答复如下：

**一、经济投入不足。**我市城市经济发展相较于东部沿海城市相对缓慢，存在财政赤字问题，相对落后，城市基础设施众多，开支较大，落实在智慧消防建设经济投入不足。虽然，现在政府和相关行业部门越来越认识到建设智慧安全设施的重要性，在购买消防救援装备器材上资金保障较为充足，但建设智慧安全需要大量的新科技设备的投入和吸引专业素质较高的安全专业人才，相比而言智慧消防建设经费依旧不足，不利于后期工作的继续开展。

**二、数据分析和共享存在困难。**智慧消防的建设需要对大量实时数据进行分析，然而消防管理部门在智慧消防建设的各个阶段协调及沟通力度不够，很难实现数据的实时共享性，使得智慧消防设施在城市房屋灭火防火的有效性降低。由于相关部门重视

程度不够，导致消防信息比较闭塞，在跨部门信息交流上存在不同程度的信息壁垒，各部门没有建立有效的信息共享和信息交换平台，一些重要的数据资源开放力度较低，进而导致信息的有效性、时效性较低，使得推进智慧消防建设过程中受到阻碍，难以达到预期目标。

**三、鼓励引入智慧消防系统。**随着科技的不断发展，消防模式更加向智能化的方向发展，传统的消防模式，显然已经无法适应当今快速技术更新的时代。利用行业领先技术，打造智慧城市安全管理系统，利用人工智能、大数据等技术加快消防智能化防控体系的建设，加强灭火救援部队精细化管理，并对火灾快速定位，提高应急管理能力。我们鼓励有条件的消防安全重点单位和园区引入智慧消防系统。当前，我市万达广场、贵州水矿控股集团有限责任公司医院、大润发超市等重点单位已引入智慧消防系统，即将建设的盘北经济开发区拟投资 1200 万元，建设六盘水市盘北化工园智慧数字平台及封闭化管理设施项目。



(公开发布)

(联系人：陈发明；联系电话：18885430940)

(此页无正文)

---

抄送：市人大选举任免联络委员会，市人民政府办公室。

六盘水市消防救援支队办公室 2024 年 7 月 16 日印发

共印 3 份